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TEMA \ Tipos de compuestos inorganicos

Contextualizacion

Formulacion y nomenclatura de 6xidos basicos y acidos

Los dxidos son compuestos binarios, es decir que solo tienen dos elementos, de los cuales uno
es el oxigeno actuando con estado de oxidacion - 2. El otro elemento, metal o no metal, actlda
con estado de oxidacion positivo. Cuando se trata de un metal, el 6xido formado se conoce
como 6xido basico; cuando es un no metal, 6xido acido.
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¢{QUE SON LOS OXIDOS BASICOS?

« Son dxidos de metales
« La unidén entre el oxigeno y el metal se produce a través de una union iénica.

o Existen como redes cristalinas.

£Como se escribe la formula quimica?

Cuando escribas la formula quimica de un Oxido basico, recuerda que el metal debe
colocarse delante del oxigeno. Seguidamente, se colocan los subindices que corresponden a
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los nimeros de oxidacidon de cada elemento, pero intercambiados y, por ultimo, si son multiplos,
se simplifican.

Por ejemplo, el potasio reacciona con el oxigeno formando un 6xido basico. El potasio actia con
numero de oxidacion +1 y el oxigeno con nimero de oxidacién -2.

Para escribir la formula quimica del éxido, primero escribimos el simbolo quimico de cada
elemento y arriba, los nimeros de oxidacion:
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Colocamos como subindices los nimeros de oxidacion de los elementos intercambiados (con signo
positivo). Entonces:

K,O

Dado que no podemos simplificar los subindices (por no ser multiplos), la formula quimica queda
K20.

Veamos otro ejemplo. El hierro puede formar dos éxidos, dado que puede actuar con estado de
oxidacion +2 y +3. Si actla con estado de oxidacién +2, para escribir la formula quimica del
oxido, primero escribimos el simbolo quimico de cada elemento y arriba, los nimeros de
oxidacion:
+2 2
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Colocamos como subindices los nimeros de oxidacion de los elementos intercambiados (con signo
positivo). Entonces:

Fe,0,

En este caso, si podemos simplificar los subindices, por lo tanto, la formula quimica queda FeO.

https://campus.mdp.edu.ar/agrarias/mod/page/view.php?id=4178#:~:text=L0s%20%C3%B3xidos%20son,con%?2
Oestado%20de%200xidaci%C3%B3n%20%2D%202.&text=Cuand0%20se%?20trata%20de%20un,un%20n0%20m
etal%2C%20%C3%B3xid0%20%C3%Alcido.



https://campus.mdp.edu.ar/agrarias/mod/page/view.php?id=4178#:~:text=Los%20%C3%B3xidos%20son,con%20estado%20de%20oxidaci%C3%B3n%20%2D%202.&text=Cuando%20se%20trata%20de%20un,un%20no%20metal%2C%20%C3%B3xido%20%C3%A1cido
https://campus.mdp.edu.ar/agrarias/mod/page/view.php?id=4178#:~:text=Los%20%C3%B3xidos%20son,con%20estado%20de%20oxidaci%C3%B3n%20%2D%202.&text=Cuando%20se%20trata%20de%20un,un%20no%20metal%2C%20%C3%B3xido%20%C3%A1cido
https://campus.mdp.edu.ar/agrarias/mod/page/view.php?id=4178#:~:text=Los%20%C3%B3xidos%20son,con%20estado%20de%20oxidaci%C3%B3n%20%2D%202.&text=Cuando%20se%20trata%20de%20un,un%20no%20metal%2C%20%C3%B3xido%20%C3%A1cido

Descripcion de la actividad sugerida

Complete la siguiente tabla

Férmula N. IUPAC N. Stock ' N. Clasica

FEO Oxido de Foor ()

Heptooxido de dicloro

As20s5
CcO

NQO3

Oxido de azufre (IV)

BFQO?

P2Os

Oxide de Yodo [VII)

Para los anteriores compuestos indique cuales son dxidos basicos y Oxidos acidos. Explique el
porqué.

Webgrafia/material fotocopiado (Anexo)

https://campus.mdp.edu.ar/agrarias/mod/page/view.php?id=4178#: ~:text=L05%20%C3%B3xi
dos%20son,con%?20estad0%20de%200xidaci%C3%B3n%20%2D%202.&text=Cuando%?20se
%20trata%20de%?20un,un%20n0%20metal%2C%20%C3%B3xid0%20%C3%Alcido.

https://es.calameo.com/read/0023695893d5efeea3da3

Criterios de Evaluacion

Interpretativo: A partir de la informacion de la guia los estudiantes deben aplicar los conceptos
de esta para dar solucion a los problemas planteados.
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